
mesačník mestskej časti Bratislava-Vrakuňamesačník mestskej časti Bratislava-Vrakuňa

Ročník XII • Október 2023• NepredajnéRočník XII • Október 2023• Nepredajné

Jeseň vo VrakuniJeseň vo Vrakuni



2

Milí vrakunčania,
je po voľbách. Sú ľudia, ktorí sú po voľbách spokojní a samozrejme 

aj takí, ktorí sú nespokojní. Ale o tom je demokracia. Jeseň sa rozbehla 
v plnom prúde, čo ste si už určite všetci všimli. Na verejnom priestran-
stve máme lístia viac, ako po iné mesiace v roku. V lesoparku sme sa 
aj tento rok rozhodli, že lístie necháme tak a nebudeme ho zbierať, aby 
mali kde prespávať zvieratá tam žijúce. Na sídlisku postupne začneme 
hrabať lístie od konca októbra do konca novembra. 

Som veľmi rád, že počas tohto roku sa nám podarilo urobiť aj množ-
stvo investičných akcií. Okrem rekonštrukcie ciest a chodníkov, v kto-
rých chceme pokračovať aj budúci rok, sa nám podarilo v každom škol-
skom a predškolskom zariadení niečo urobiť. Dlhodobo sme bojovali 
so zatekaním strechy na materskej škôlke Kríková, kde sme pôvodne 
chceli umiestniť zelenú strechu. Po štyroch rokoch žiadostí o dotáciu 
z Environmentálneho fondu sme sa dozvedeli, že nám náš projekt ne-
schválili a preto sme pristúpili k rekonštrukcii strechy klasickým spôso-
bom. Detičky navštevujúce materskú škôlku, ako aj rodičia, môžu byť spokojní. Strecha je zaizolovaná a už nebude 
pri daždi dochádzať k jej zatekaniu. Z ušetrených peňazí sme mohli na materskej škôlke Kríková urobiť aj rekon-
štrukciu starej vzduchotechniky. Chceli by sme rozširovať aj školské areály pre šport a Vaše deti. Uchádzali sme sa 
o dotáciu z Ministerstva školstva, kde sme síce neboli úspešní, ale projekt máme vypracovaný a budúci rok by sme 
chceli minimálne zrekonštruovať jednu telocvičňu a pokúsiť sa aj o bežecký areál na základnej škole Žitavská. Tých 
plánov máme veľa, ale všetko sa ukáže až podľa toho, ako sa nám podarí zostrojiť rozpočet, aký vplyv na náš rozpo-
čet budú mať zvýšené energie a aký vplyv budú mať všetky ostatné ukazovatele. Všetci odborníci a finanční analy-
tici hovoria, že budúci rok bude veľmi ťažký a prognózy, ktoré nám Ministerstvo financií zaslalo v priebehu októbra, 
hovoria o výpadkoch pre samosprávu na Slovensku na úrovni 500 miliónov, čo by naozaj Vrakuňa pocítila veľmi, 
veľmi silno. Veľa projektov, ktoré máme naplánované by sme zrealizovať nemohli. Samozrejme nebudem vyplaká-
vať nad tým, čo neviem ovplyvniť. Budeme sa snažiť šetrením, tak ako doteraz, zabezpečiť finančné prostriedky aj  
na nejaký malý rozvoj. Všimli ste si, že v lesoparku sme zrekonštruovali predné ihrisko? Pribudli tam nové prv-
ky a opravilo sa pieskovisko. Okrem detského ihriska sme otvorili úspešný projekt v spolupráci s Magistrátom –  
„Cvičko“, kde si budú môcť zatrénovať všetky vekové kategórie v prírodnom prostredí a zadarmo. Postupne v kaž-
dom segmente sa snažíme pre každú vekovú kategóriu urobiť maximum. Nezabúdame ani na verejný priestor a tí, 
ktorí bývajú na sídlisku a chodia po Kazanskej okolo zdravotného strediska, tak vidia, že aj okolie začína mať novú 
fazónu. Parčík na Kazanskej pred zdravotným strediskom by mal byť vo februári dokončený. Vznikne tam pekný  
verejný priestor, ktorý bude slúžiť nám občanom, aby sme tam trávili voľné chvíle. 

Som rád, že nezabúdame ani na seniorov a aj tento rok s nimi absolvujeme návštevu vianočných trhov. Teším 
sa, že si spolu dáme pohár vareného vína. A s Vami ostatnými, ak budete mať chuť a čas, tak príďte 11. novembra  
(na moje meniny 😊) do lesoparku vo Vrakuni, kde bude už 7. ročník Súťaže vo varení kapustnice a rád si s Vami 
pripijem na zdravie.

 Teším sa na Vás.

Príhovor starostu 
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Aktuálne
Dôležité telefónne čísla
Kam volať v prípade potreby?

Obvodné oddelenie policajného zboru 
Vrakuňa

Adresa: Šíravská 3, 821 07 Vrakuňa
Telefón: 09610 32905

Starostlivosť o verejnú zeleň
Mestská časť Bratislava-Vrakuňa

Telefón: 02/ 45 24 55 65, 0911 543 541
E-mail: jan.lalik@vrakuna.sk

Magistrát hlavného mesta SR – oddelenie 
referátu správy a údržby pozemných  

komunikácií: 
Telefón: 02/ 59 35 67 61

E-mail: dispecing@bratislava.sk

Odvoz a likvidácia odpadu, a.s. 
Telefón: 02/ 50 11 01 11

E-mail: zakazka@olo.sk

Poruchové linky:
Verejné osvetlenie Siemens
Telefón: +421 2 638 101 51.

Bratislavská vodárenská  
spoločnosť, a.s.

Telefón: 0850 121 333

Západoslovenská Energetika, a.s.
Telefón: 0800 111 567

Slovenský plynársky priemysel a.s.
Telefón: 0850 111 727

Kontakt na infolinku Slovnaft, a.s., 
02/4055 8929 (dostupná 24/7)
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ZÁKAZ POUŽÍVANIA ZÁKAZ POUŽÍVANIA 
STUDNÍ V ZÁHRADÁCH  STUDNÍ V ZÁHRADÁCH  

A V RODINNÝCH  A V RODINNÝCH  
DOMOCH NAĎALEJ  DOMOCH NAĎALEJ  

PLATÍ !PLATÍ !
Upozorňujeme občanov, že zákaz 
s účinnosťou od 31.05.2002 nebol 
zrušený a je stále v platnosti. Poží-
vanie vody zo studní na pitie, polie-
vanie zeleniny a ovocných stromov 
určených na konzum je naďalej za-
kázané až do odvolania. Dôvodom 
je znečistenie horninového pros-
tredia a podzemných vôd z bývalej 
skládky CHZJD na Vrakunskej ces-
te. Bližšie informácie dostupné na: 
www.vrakuna.sk v sekcii Životné 
prostredie.
 MÚ Vrakuňa

VYHRADENÉ PARKOVANIE - OZNAM  
pre užívateľov vyhradeného parkovania
Dovoľujeme si upozorniť užívateľov vyhradeného parkovania v MČ 
Bratislava-Vrakuňa, aby v zmysle „Zásad pre vydávanie povolenia 
na vyhradenie parkovacieho miesta v mestskej časti Bratislava-Vra-
kuňa“, dodržali termín na podanie žiadosti o predĺženie vyhradené-
ho parkovania pre rok 2024 a to do konca októbra 2023,  t. j. do 
31.10.2023.

MÚ Vrakuňa

MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-VRAKUŇA

Zberný dvor na Majerskej 

Otváracie hodiny              

OTVÁRACIE HODINY PLATNÉ
V ZIMNÝCH MESIACOCH,

OD 01.12. DO 28.02.

Pondelok 10:00 – 12:30 13:00 – 18:00 13:00 – 16:00

Utorok 07:30 – 12:30 13:00 – 16:00 13:00 – 16:00

Streda 10:00 – 12:30 13:00 – 18:00 13:00 – 16:00

Štvrtok 07:30 – 12:30 13:00 – 16:00 13:00 – 16:00

Piatok 10:00 – 12:30 13:00 – 18:00 13:00 – 16:00

Sobota 08:00 – 13:00

Nedeľa ZATVORENÉ

Zmena otváracích hodín vyhradená počas sviatkov. 
Bližšie informácie na www.vrakuna.sk

zodpovedný pracovník:   Štefan Spevák, kontakt: 0948 062 429
vedúci strediska VPS:    Ing. Ján Lalík, kontakt: 0911 543 541

Žiadame rešpektovať pokyny pracovníka zberného dvora. 

Priestor je monitorovaný kamerovým systémom 

Na Zbernom dvore na Majerskej ul. sme pristúpili k rôznym zmenám. 
Od 01.01.2023 nepreberáme objemný odpad a odpad z dreva – ná-
bytok. Pre hl. m. Bratislava slúži na odovzdávanie vyseparovaného 
odpadu Zberný dvor spoločnosti OLO, a.s., na Starej Ivánskej ceste 
2. Tieto druhy odpadu tak môžete aj naďalej bezplatne odovzdať 
práve v tejto prevádzke. Zároveň je v platnosti aj nový „Prevádzko-
vý poriadok“ s novými otváracími hodinami, ktorý je dostupný online 
na našej oficiálnej web stránke v sekcii „Zberný dvor Bratislava-Vra-
kuňa“. Zároveň dávame na vedomie, že pracovníci verejnoprospeš-
ných služieb nebudú vykonávať upratovanie malých čiernych sklá-
dok znečisťujúcich okolie kontajnerových stanovíšť. Zodpovednosť 
je na majiteľovi/správcovi kontajnerového stanovišťa a priľahlého 
pozemku bez ohľadu na to, akým spôsobom k znečisteniu došlo, 
a tento je povinný bezodkladne neporiadok odstrániť. Zodpovedným 
subjektom budú zasielané výzvy na jeho odstránenie. Občanom od-
porúčame využiť pre zbavenie sa objemného odpadu napr. službu 
OLO Taxi (odvážajú starý nábytok, čalúnený nábytok, skrine, stoličky, 
stoly, postele, matrace, drevo, podlahovú krytinu – linoleum, koberce, 
drevené a laminátové podlahoviny, periny, textílie). Bližšie informácie 
sú dostupné na oficiálnych stránkach spol. OLO, a.s. (https://lnk.sk/
gtzz), prípadne môžete využiť každoročné bezplatné jarné alebo jesen-
né upratovanie, o ktorom občanov včas informujeme.

Zberný dvor a kontajnerové stanovištia
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OOZZNNAAMM  oo  oobbmmeeddzzeenníí  zzbbeerruu  oobbjjeemmnnééhhoo  ooddppaadduu  nnaa  ZZbbeerrnnoomm  ddvvoorree  nnaa  MMaajjeerrsskkeejj  uull..  

Oznamujeme občanom, že od 01.01.2023 obmedzujeme zber objemného odpadu na 
Zbernom dvore na Majerskej ul. („ZD“).  Viac informácií na str. 8. Zároveň bude ZD od 
01.01.2023 otvorený v novom prevádzkovom čase:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

((ttoottoo  bbyy  ssoomm  ddaallaa  kk  oottvváárraaccíímm  zzbbeerrnnééhhoo  ddvvoorraa))  

Radi by sme Vás upozornili na zmenu prevádzkovej doby Zberného dvora vo Vrakuni v 
zimnom období od 01.12. do 28.02.  
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Horúca téma

Stanica mestskej polície na Stavbárskej ulici v objekte 
Pentagonu má za sebou prvý rok od svojho otvorenia 
v septembri 2022. Jej cieľom bolo priniesť do oblasti 
viac pokoja a bezpečnosti, pôsobiť preventívne a v sú-
činnosti so združeniami a terénnymi pracovníkmi, ktorí 
v lokalite dlhodobo pôsobia a poskytujú odbornú po-
moc. 

Starosta JUDr. Ing. Martin Kuruc: "Po tridsiatich 
rokoch sa nám podarilo zriadiť stanicu mestskej 
polície vo Vrakuni. Je to možno malý krok pre 
mesto, ale obrovský skok pre Vrakuňu. Ďakujem 
všetkých, ktorí sa na tom podieľali."

Zaujímalo nás ako s odstupom času hodnotí jej doterajšie 
pôsobenie Mestská polícia Bratislava, Obvodné oddele-
nie PZ Bratislava Vrakuňa, zástupca vlastníkov bytového 
domu ul. Stavbárska 40+42 v Bratislave a členovia Komi-
sie mandátovej, verejného poriadku, ochrany verejného 
záujmu a legislatívy Miestneho zastupiteľstva mestskej 
časti Bratislava-Vrakuňa.

„Pred rokom vznikla policajná stanica mestskej polície 
na Stavbárskej ulici vo Vrakuni, v obytnom dome Pen-
tagon. Stálou prítomnosťou mestských policajtov sa 
mienila zvýšiť bezpečnosť v lokalite, ktorá mala dlho-
dobé problémy s drogovo závislými ľuďmi a drogovými 
dílermi. Ako hodnotíte jej doterajšie pôsobenie? Zme-
nilo sa niečo?“

Mgr. Barbora Krajčovičová, hovorkyňa Mestskej polí-
cie hl.m. SR Bratislavy:
Bezpečnostná situácia v hlavnom meste sa za posledné 
roky z pohľadu Mestskej polície Bratislava výrazne zlepši-
la. Predchádzal tomu rad opatrení na posilnenie bezpeč-

nosti, ktoré postupne realizujeme aj v spolupráci s hlav-
ným mestom (napr. zriadenie Útvaru zásahovej jednotky 
a kynológie, nové Operačné a kamerové stredisko, zvy-
šujúci sa počet kamier Mestského kamerového systému 
/v súčasnosti 827 kamier, vrátane kamier na záchytných 
parkoviskách a zastávkach MHD/, zriadenie vysunutého 
pracoviska na Stavbárskej ulici, otvorenie vysunutých 
pracovísk v Rusovciach a v Devínskej Novej Vsi, a pod.)
Zriadenie vysunutého pracoviska, ktoré sme na rozme-
dzí Vrakune a Podunajských Biskupíc otvorili v septembri 
minulého roka prinieslo do oblasti značné upokojenie si-
tuácie a pomohlo nám aj k lepšej miestnej znalosti. Oby-
vateľky a obyvatelia sa na nás čím ďalej tým viac osobne 
obracajú so svojimi podnetmi a žiadosťami o pomoc pri 
riešení rôznych situácií.
Počas prvého roku fungovania stanice sa ľudia na mest-
skú políciu obrátili s rôznymi podnetmi o podozrení z pá-
chania protiprávnej činnosti celkom 854-krát. Išlo ako 
o menej závažné situácie, napríklad znečisťovanie verej-
ného priestranstva odpadom, rušenie nočného pokoja 
či nepovolenú konzumáciu alkoholu na verejnosti, tak aj 
o vážne prípady, kedy nám boli hlásené podozrenia z trest-
nej činnosti, napríklad predaj drog a podobne. Mestské 
policajtky a policajti sú ľuďom k dispozícii v akejkoľvek si-
tuácii a vo viac ako 250 prípadoch im pomohli s ich problé-
mami, v ktorých sa denne ocitajú – poradili v ťažkej život-
nej situácii, pomohli pri strate dokladov a podobne.
Aj keď trestná činnosť spadá do riešenia Policajného zbo-
ru SR, tak ju, samozrejme, nemôžeme ignorovať. Počas 
nášho intenzívnejšieho pôsobenia v lokalite Stavbárskej 
ulice sme v 6 prípadoch zakročovali pri podozrení z pácha-
nia trestnej činnosti. Chytili sme napríklad dvoch dílerov 
drog a za pomoci služobného psa sa nám podarilo zadr-
žať aj muža, ktorý ohrozoval ľudí so sekerou. Tieto prípady 
si na doriešenie prevzala štátna polícia. Viackrát sme zá-

B e z p e č n o s ť  v  o k o l í  P e n t a g o n u B e z p e č n o s ť  v  o k o l í  P e n t a g o n u 
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Horúca téma
roveň zasahovali priamo v budovách na Stavbárskej ulici, 
kde sme kontrolovali spoločné nebytové priestory, keďže 
sa v nich neoprávnene zdržiavali cudzí ľudia. Vďaka dob-
rej miestnej znalosti a vzťahom s domácimi nás Policajný 
zbor SR pravidelne žiada o asistenciu.

mjr. Ing. Peter RADIMÁK, riaditeľ Obv. odd. PZ Brati-
slava Vrakuňa:
Situáciu okolo obytného domu nemožno vnímať tak ako 
je postavená Vaša otázka, a teda iba z pohľadu policajnej 
stanice mestskej polície, ale v celkových súvislostiach. 
Z pohľadu policajných štatistík nápadu trestnej činnosti, 
ktorý sa za posledných päť rokov v tejto lokalite výrazne 
znížil, ale aj reálnym porovnaním kvality života obyvate-
ľov, ktorá sa z pohľadu nám poskytnutej spätnej väzby 
zvýšila. Ako podstatné vnímam v roku 2022 rozloženie 
drogovej scény policajtmi NAKA, Krajského riaditeľstva 
PZ v Bratislave a predovšetkým policajtmi Okresného ria-
diteľstva PZ v Bratislave II, ktorí zásadným spôsobom roz-
ložili štruktúru drogovej trestnej činnosti v mestskej časti 
Bratislava Vrakuňa. Na základe predmetných policajných 
opatrení sa podarilo zadržať a následne aj vzniesť obvine-
nie niekoľkým desiatkam drogových dílerov, ktorým v zlo-
čineckých štruktúrach dovtedy patrilo ,,vysoké postave-
nie“. Ďalej, je potrebné v súvislosti s uvedeným podotknúť, 
že okrem iného pri obytnom dome ,,Pentagon“ a blízkom 
okolí vykonávajú hliadkovú činnosť služby poriadkovej po-
lície zo všetkých obvodných oddelení Okresného riaditeľ-
stva PZ v Bratislave II. Policajná stanica mestskej polície 
bola otvorená v mesiaci september v roku 2022, pričom 
v uvedenom období sa daná sociálne vylúčená skupina 
(drogovo závislé osoby) zdržiavala na tzv. schodoch. Po 
otvorení policajnej stanice, keďže sa nachádza od tohto 
miesta asi 15 metrov, sa tieto osoby premiestnili do oko-
lia Bieloruskej resp. Lotyšskej ulice v Podunajských Bis-
kupiciach. Prítomnosť policajtov mestskej polície vnímam 
pozitívne predovšetkým na úseku zabezpečenia verejné-
ho poriadku a prínos policajnej stanice ako možný prvý 
kontakt obyvateľov ,,Pentagonu“ v prípade riešenia prob-
lémov ktoré ich trápia.

Lenka Poláková, zástupkyňa vlastníkov byt. domu  
ul. Stavbárska 40+42, Bratislava:
Keď sa pred pár rokmi vyslovilo, že by bezpečnostnú si-
tuáciu v mestskej časti Vrakuňa zlepšilo zriadenie odde-
lenia Mestskej polície, bolo to pre niektorých na smiech 
alebo úplne zbytočné.
Našťastie sa starosta JUDr. Ing. Martin Kuruc aj s niekoľ-
kými poslancami miestneho zastupiteľstva Vrakuňa ne-
dali odradiť týmito názormi. Videli v tom cestu k bezpeč-
nejšiemu životu v mestskej časti a spolu s primátorom 
a poslancami mestského zastupiteľstva HM Bratislava 
doviedli myšlienku do zdarného konca.
Dnes je policajná stanica Mestskej Polície (MsP) vo Vra-
kuni rok v aktívnej činnosti. Chlapci (ako si ich dovolím na-
zývať) z MsP, samozrejme aj v spolupráci s inými zložkami 

a inštitúciami, dokázali svojim profesionálnym výkonom 
práce a ľudským prístupom, že aj 25 rokov pretrvávajú-
ce problémy (nebezpečné či rizikové situácie súvisiace 
s pohybom drogovo závislých osôb, bývakovanie ľudí bez 
domova kdekoľvek, ohrozovanie mravnej výchovy detí, 
neporiadok a tpv. zakladanie skládok, drobná kriminalita 
...) sa dajú, ak sa chce, riešiť !!!
Za obyvateľov z okolia Pentagonu si dovolím poďakovať 
všetkým zainteresovaným, no najmä chlapcom z MsP. Od-
vádzate kus dobrej roboty a nám sa lepšie a bezpečnejšie 
žije ... ĎAKUJEME 
Môj postreh : Veď vo vnútrobloku Pentagonu po dlhých 
rokoch RASTIE TRÁVA – a nemyslím tú s obsahom THC-
-látok.

Mgr. Miroslav Macko, člen Komisie mandátovej, verej-
ného poriadku, ochrany verejného záujmu a legislatívy: 
Stanica a strážnik v nej priniesli zmeny, z ktorých niektoré 
vidno a mnoho takých, ktoré sú zrakom obyvateľov Vraku-
ne a Biskupíc na prvý pohľad nevidno. Vidíme, že v lokali-
te je väčší poriadok, že sa v Pentagone ani v širšom okolí 
nezhromažďujú a nezdržiavajú vo zvýšenom počte bezdo-
movci ani narkomani. Dá sa spať pri otvorenom okne bez 
hluku a kriku. V priebehu roka sa udialo viac akcií v réžii 
MsP, ako aj v spolupráci so štátnou políciou, ktoré viedli 
k zadržaniu osôb aj k zníženiu kriminality. Nedá mi nespo-
menúť úspešné zadržanie muža so sekerou na Hradskej 
ulici zásahovou jednotkou, pri ktorom asistoval aj služob-
ný pes. 
Občania oceňujú a využívajú možnosť prísť na stanicu, 
konzultovať situáciu, ktorú riešia a MsP pomôže ak je to 
v jej silách. Za prvý rok obdržali viac ako 800 podnetov od 
občanov, ktoré riešili. MsP si vybudovala a ďalej buduje 
miestnu znalosť, taktiež úzko spolupracuje so štátnou po-
líciou v oboch našich mestských častiach pri objasňovaní 
kriminality. 
Aj touto cestou ešte raz ďakujem za seba aj za občanov 
všetkým zapojeným pracovníkom, vedeniu zásahovej jed-
notky a mestskej polície za aktívnu službu, vedeniu mes-
ta za podporu a verím, že podobné výsledky v ďalšom 
období budú dosahovať v celej Vrakuni aj v Biskupiciach.

Mgr. Róbert Martin Hudec, člen Komisie mandátovej, 
verejného poriadku, ochrany verejného záujmu a legis-
latívy: 
Bývam na Toryskej ulici a musím povedať, že z môjho 
pohľadu otvorenie stanice naozaj pomohlo zlepšiť situ-
áciu. Okolo Pentagonu prechádzam aspoň raz týždenne 
a tradičné "kempy", ktoré boli vonku už naozaj nevidím. 
Je však dôležité neostať pri takomto riešení, ale zaujímať 
sa naďalej o problémy všetkých slušných ľudí, ktorí žijú 
v Pentagone, ako aj pracovať na prevencii užívania drog, 
zatýkaniu dílerov, ako aj pomáhať liečiť závislých.

MÚ Vrakuňa
FOTO: Robert Hüttner, Pravda
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V uplynulom období sme pripravovali aj vďaka finančnej pod-
pore Magistrátu Hlavného mesta SR projekt exteriérového 
cvičiska v Lesoparku. Cvičisko bude moderným miestom 
pre športových nadšencov, ktorí môžu využiť silové stroje aj 
workoutové zostavy pre cvičenie s vlastnou váhou. 

Plocha pre osadenie týchto prvkov je už pripravená, a aktuál-
ne sa čaká už iba na dodanie silových strojov. Do konca ok-
tóbra bude cvičisko sprístupnené verejnosti a veríme, že bude 
s obľubou využívané. Cvičisko doplní už existujúce zostavy pre 
cvičenie s vlastnou váhou. Lesopark tak okrem oddychu a re-
kreácie poskytne aj plnohodnotné športové vyžitie Vrakunča-
nom aj jej návštevníkom. 

 Ing. L. Slebodníková
Referát I,O a ÚO

 Pred pár mesiacmi nás oslovil PaedDr. Simon Brunovský, pred-
seda Rybárskeho klubu KRAKEN, ktorý pôsobí v našej mestskej 
časti. Ide o registrované občianske združenie, ktorého jedným 
z cieľov je aj pomoc Malému Dunaju. Členovia sa aktívne za-
pájajú do čistenia brehov a zároveň sa cez rôzne granty snažia 
získať financie na zarybnenie. V roku 2022 došlo k ekologickej 
havárii, počas ktorej uhynulo takmer 13 000 kg rýb, a tak sa 
v spolupráci so Slovenským rybárskych zväzom snažia zachrá-
niť ekosystém Malého Dunaja, a vrátiť doň pôvodné druhy rýb.
"Projekt Vráťme ryby do vody bol premiérovým ročníkom, na 
ktorom sa priamo na mieste zúčastnilo do 100 ľudí všetkých ve-
kových kategórií. V sobotu, dňa 07.10.2023, sme ráno o 10.00 
privítali všetkých zúčastnených, ktorým bol v skratke predstavený 

projekt a jeho hlavný cieľ, a to návrat rýb do vôd Malého Dunaja. 
Akcie sa zúčastnil aj pán starosta Martin Kuruc, ktorý privítal 
všetkých zúčastnených, a tým zahájil aj vypúšťanie rýb do rieky. 
Každý si mohol samostatne nabrať rybičky do vedierka a ná-
sledne ich vypustiť, či už sám, alebo deti s pomocou rodičov. 
Samozrejme, bolo by možné ryby vypustiť do rieky naraz za pár 
minút, ale jedným z našich cieľov je priblížiť život v riekach a ja-
zerách aj tým najmenším, a tým zvýšiť povedomie o dôležitosti 
ochrany prírody a životného prostredia. Po vypustení poslednej 
rybičky nás prekvapil záujem všetkých o čistenie brehov, pri 
ktorom sa v priebehu pár hodín zaplnil celý pristavený veľkoka-
pacitný kontajner. Medzi odpadom sa okrem veľkého množstva 
plastových obalov nachádzali aj pneumatiky, palety a dokonca aj 
sedačka, záchod či matrac. Vyvrcholením dňa bolo odhalenie in-
formačnej tabule o pôvodných druhoch rýb žijúcich v Malom Du-
naji, ktoré sa odohralo vo Vrakunskom lesoparku oproti detskému 
ihrisku. Veríme, že aj napriek tomu, že rybu je ťažko zahliadnuť 
priamo v jej prirodzenom prostredí vo vode, tak práve vďaka tejto 
tabuli dokážeme deťom ale i dospelým priblížiť pestrý život v na-
šich vodách.“ Uviedol pán Brunovský po zrealizovaní projektu, kto-
rý dopadol nad jeho očakávania. 
Za uskutočnenie projektu po finančnej stránke patrí veľká vďaka 
Nadácii Ekopolis a spoločnosti Slovnaft a.s. v rámci programu 
Dobrý sused a Nadácii ZSE. Záštitu nad projektom prevzala naša 
mestská časť, a celý projekt, spolu s Rybárskym klubom KRAKEN 
koordinovala Mestská organizácia Slovenského rybárskeho zväzu 
Bratislava 2. Odvoz vyzbieraného odpadu zabezpečila spoločnosť 
OLO a.s., ďalšími partnermi bolo Súkromné gymnázium Mercury 
a stavebná firma LML CO. Pán Brunovský na záver vyslovil úprim-
né poďakovanie: „Chceli by sme poďakovať všetkým našim 
partnerom za podporu, bez ktorých by sme projekt Vráťme ryby 
do vody nemohli zrealizovať.“ A my takisto ďakujeme všetkým 
zúčastneným, organizátorom na čele s p. Brunovským a všetkým 
partnerom za ochotu, čas, finančnú podporu a samotnú realizáciu 
mimoriadne prospešného projektu. Ďakujeme, už teraz sa tešíme 
na ďalší ročník.

Mgr. Rastislava Mihóková
RŽP, VPS a OH

Lesopark pre všet k ýchLesopark pre všet k ých

Vráťme r yby do vodyVráťme r yby do vody
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zdroj MIB

Mestská časť Bratislava Vrakuňa a Klub vojenskej his-
tórie Teokratos spoločne uskutočňujú tohtoročné pod-
ujatie s názvom "Spomienka na hrdinov prvej svetovej 
vojny". Toto je už tretíkrát, čo spolu takéto podujatie 
organizujú, a navyše spolupracujú aj na Historickom 
festivale Vrakuňa. Pár slov o podujatí nám povedal náš 
poslanec Mgr. Róbert Martin Hudec.

Aký je význam tohto podujatia?
Prvá svetová vojna bola jedným z najkrvavejších konflik-
tov v ľudskej histórii, ktorý zmenil tvár sveta a zanechal 
trvalý dojem na ľudstvo. Organizovanie spomienok na 
vojakov padlých v tejto vojne má dôležitý význam a nie-
koľko dôvodov nás motivuje, aby 
sme nespúšťali túto kapitolu na-
šich dejín zo zreteľa.
Okrem uctenia obetí nám organi-
zovanie spomienok poskytuje prí-
ležitosť poučiť sa z histórie. Prvá 
svetová vojna mala významný 
vplyv na svetové dejiny. V našom 
kontexte, teda v kontexte celej 
strednej Európy, bola prvá svetová 
vojna dôležitým míľnikom. Po vojne 
dochádzalo k rozpadu monarchií 
a vzniku nových štátov. Tieto zme-
ny ovplyvnili geopolitický a kultúrny 
vývoj celého regiónu. Jedným z vý-
sledkov prvej svetovej vojny je aj 
vznik Česko-Slovenska, a teda ak 
si pozrieme Vrakunský pamätník, 
vidíme, že Vrakuňa sa naozaj výraz-
ne zmenila nie len vo svojej veľko-
sti, ale aj z hľadiska etnického, čo 
súvisí práve s tým, ako sa po vojne 
kreslili hranice nových štátov.

Ako bude spomienka prebiehať?
Ráno sa spolu s príslušníkmi iných 
klubov zameraných na vojenskú 
históriu a zástupcami mestskej 
časti stretneme, položíme vence 
na pamiatku padlých vojakov a uc-
tíme si ich minútou ticha. Následne 
sa presunieme do lesoparku, kde 
bude pre návštevníkov pripravená 
interaktívna prehliadka dobového 
vybavenia, vojenských a civilných 
artefaktov a historických uniform. 
Časťou výstavy budú aj dva stany, 
v ktorých sa bude konať interaktív-
na prednáška počas celého podu-
jatia.

Súčasťou podujatia bude aj Súťaž vo varení kapustnice, 
pri ktorej sa zúčastnia aj dve vojenské kuchyne (bližšie in-
formácie na záverečnej strane) Nakoľko nie sme schopní 
predstaviť boje medzi štátmi, ktoré prebiehali medzi do-
hodovými a centrálnymi veľmocami, v súťaži otestujeme 
naše schopnosti aspoň touto formou.

Rád by som preto pozval všetkých obyvateľov Vrakune, 
aby nás navštívili, a ak sa nemôžu pridať ráno, môžu sa 
pripojiť neskôr. Radi im predstavíme túto fascinujúcu 
časť našej histórie.

 MÚ Vrakuňa

Spomienka na hrdinov pr vej  svetovej  vojnySpomienka na hrdinov pr vej  svetovej  vojny

Spomienka na hrdinov 
1. svetovej vojny

11.11.2023

Spomienka na hrdinov 
1. svetovej vojny

11.11.2023

MČ BratislavaVrakuňa a KVH Teokratos

Vás pozývajú na podujatie
MČ BratislavaVrakuňa a KVH Teokratos

Vás pozývajú na podujatie

8:00 - 8:30 Slávnostné položenie vencov pri
pamätníku padlým v 1. svetovej vojne (pri Kostole)

8:30 - 13:00: Ukážky dobového vybavenia, výstroje a
uniforiem spojené s interaktývnymi prezentáciami
(Lesopark, pri rozhľadni)

Súčasťou podujatia bude aj súťaž vo varení
kapustnice, ktorej sa zúčastní aj poľná kuchyňa
vojakov z 1. svetovej vojny.

8:00 - 8:30 Slávnostné položenie vencov pri
pamätníku padlým v 1. svetovej vojne (pri Kostole)

8:30 - 13:00: Ukážky dobového vybavenia, výstroje a
uniforiem spojené s interaktývnymi prezentáciami
(Lesopark, pri rozhľadni)

Súčasťou podujatia bude aj súťaž vo varení
kapustnice, ktorej sa zúčastní aj poľná kuchyňa
vojakov z 1. svetovej vojny.
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Vianočná večera pre osamelých občanov v  roku 2023Vianočná večera pre osamelých občanov v  roku 2023

PREČO U NÁS NIE?
p. Jana: Vážený pán starosta, hanbím sa za 
Vás. Našla som si na sociálnych sieťach video, 
kde žiadate ľudí, aby podporili hlasovaním čis-
tinku Lidl v Podunajských Biskupiciach. Prečo 
ste nepožiadali o takúto dotáciu na čistinku 
Lidl aj vo Vrakuni a nežiadali občanov, aby 
hlasovaním získali hlasy pre takúto peknú čis-
tinku, detské ihrisko, ktoré majú kade tade po 
Slovensku, len vo Vrakuni nie. 
Odpoveď: Vážená pani Jana, predtým ako ma 
napadnete, by ste si mohla preštudovať pod-
mienky. Firma Lidl má podmienku, že do súťa-
že o Čistinky sa môžu zapojiť len tie mestské 
časti a obce, v ktorých sa nachádza ich pre-
dajňa. A predajňa Lidl sa vo Vrakuni nenachá-
dza. Čiže Vrakuňa sa nemohla zúčastniť tejto 
súťaže a keďže sme sa zúčastniť nemohli, tak 
sa snažíme ako dobrí susedia pomôcť našim 
susedom v Podunajských Biskupiciach, kde 
budú samozrejme môcť chodiť aj vrakunča-
nia. Poprosím Vás nabudúce si preštudujte  
podmienky predtým, ako budete na mňa úto-
čiť. Ďakujem veľmi pekne za pochopenie.

ZRUŠENIE ZBERNÉHO DVOR A

p. Juraj: Starosta, prečo ste zrušili zberný 
dvor? Myslíte si, že keď raz do roka pristavíte 
na sídlisku kontajnery, tak to bude náhrada 
za zrušenie zberného dvora? Potom sa ne-
čudujte, že vznikajú nelegálne skládky po 
celej Vrakuni a máme tu neporiadok a bor-
del. Okamžite Vás žiadam, aby ste zberný 
dvor znova otvorili a aby sme tam mohli nosiť 
všetok odpad, ktorý máme záujem tam niesť 
a nie len zelený odpad, ako vy ste si zmysleli. 
Odpoveď: Vážený pán Juraj, my sme v prvom 
rade zberný dvor nezrušili. V druhom rade 
pristavujeme nie raz, ale dvakrát do roka 
kontajnery na sídliská. A po tretie, nie je to 
povinnosťou mestskej časti takúto službu za-
bezpečovať. V zmysle zákona to zabezpečuje 
obec, ktorou je Bratislava. A každý občan aj 
z Vrakune, môže do OLA na Ivánskej ceste 
takýto odpad odviezť. My sme chceli byť ná-
pomocní občanom, a preto sme nad rámec 

našich kompetencií túto službu zabezpečo-
vali vo Vrakuni na zbernom dvore. Ale ľudia, 
vrakunčania, to zneužívali takým spôsobom, 
že náklady na likvidáciu odpadu sme mali 
vyššie ako 80 tisícový Ružinov, a to sme si 
naozaj nemohli dovoliť. Potom ostane otázka 
či zatvoríme škôlku, ktorú zo zákona musíme 
mať a budeme vynášať smeti a likvidovať ich 
alebo radšej budeme financovať školy a škôl-
ky a zberný dvor, ktorý mať nemusíme, bude 
financovať OLO a.s., tak ako doteraz. Napriek 
tomu všetkému sa snažíme a zberný dvor 
slúži na zber zeleného odpadu  a mal by od 
budúceho roka slúžiť aj na zber ostatného od-
padu, ale o tom Vás budem informovať v nie-
ktorom najbližšom čísle Vrakunských novín. 

ROBTE UŽ NIEČO!

p. Silvia: Som veľmi sklamaná z prístupu 
mestskej časti k riešeniu chodníkového záko-
na. Myslela som, že máte dva roky na to čas, 
aby ste vystavali parkoviská a nič sa nezme-
nilo. Osadili ste pár tabúľ na chodníky, ale na-
priek tomu nemám kde parkovať a my máme 
doma štyri autá. Kde mi má zaparkovať náv-
števa? Ste platený z našich daní starosta, tak 
sa snažte a okamžite začnite niečo robiť, lebo 
s parkovaním je na sídlisku veľký problém. 
Odpoveď starostu: Vážená pani Silvia, zákon 
o zákaze parkovania na chodníkoch som ne-
schválil ja ani naše miestne zastupiteľstvo. 
Schválil ho štát, parlament a dal nám rok 
a pol na to, aby sme vybudovali chýbajúce 
parkovacie miesta, ktorých je vo Vrakuni asi 
3000. Ľudia nechcú, aby im stál pred domom 
parkovací dom. Ľudia nechcú, aby sa posta-
vilo parkovisko na úkor zelene alebo na úkor 
detského ihriska. Zároveň nechcú, aby parko-
visko bolo ďaleko od domu, takže tých mož-
ností viac nemáme. Cestu rozšíriť nevieme. 
Chodník zrušiť nemôžeme, aby sme miesto 
neho postavili parkovisko. A tak jediná mož-
nosť bola osadiť značky na tie chodníky, na 
ktorých sa parkovalo, a to sme urobili. Chys-
táme zjednosmernenie ulíc, čo by malo na-
pomôcť k parkovaniu po obidvoch stranách 
a v roku 2025 by sme chceli začať prvou eta-

pou parkovacej politiky a 2026 druhou eta-
pou. Keď nám toto všetko vyjde, tak do dvoch 
rokov parkovanie problém nebude.

SME Z ÁSADNE PROTI!

p. Anonym z Podunajských Biskupíc: Vážený 
pán starosta, viem, že robíte pre svojich vra-
kunčanov veľa, ale toto je už príliš veľká káva 
aj pre nás. Povolil ste výstavbu umyvárky na 
Dvojkrížnej, ale oproti umyvárky sú už Podu-
najské Biskupice a my máme veľký problém 
s touto umyvárkou. V noci tam bude vysve-
covať a svietiť nám do okien. Bude tam príliš 
veľký hluk z umývania áut, nehovorím o hluku 
z používania vysavačov. Sme zásadne proti, 
aby ste takúto umyvárku tam povolil. Ešte ste 
to oznámili len na vývesnej tabuli u vás na 
úrade, kde my biskupičania nemáme šancu 
sa dostať a dozvedeli sme sa to náhodou.
Odpoveď starostu: Vážený pán Anonym. Skôr 
ako nám napíšete sťažnosť, by ste si mohli naj-
skôr preštudovať podklady. V prvom rade som 
nepovolil výstavbu umyvárky na Dvojkrížnej, 
je len začaté konanie. Ak niekto na svojom 
súkromnom pozemku požiada o stavebné po-
volenie a dodá k tomu všetky potrebné povo-
lenia, tak ja musím zo zákona začať stavebné 
konanie. V ňom budeme posudzovať či je to 
vhodné alebo nie, či je to v súlade s územným 
plánom, či dodržal všetky zákonom stanove-
né podmienky a aký názor na to majú ľudia. 
Toto som urobil a či tam bude príliš veľký hluk 
z umývania áut? No prepáčte, keď je to pri 
štvorprúdovej ceste a pri železnici? Nemys-
lím, že to bude hlučnejšie ako železnica. Ale 
toto všetko posúdi v stanovisku Úrad verejné-
ho zdravotníctva, oddelenie hygieny. Nič nie 
je povolené, je len začaté konanie a keďže je 
tam skoro tristo účastníkov konania, preto to 
bolo vyvesené na tabuli a nie len na tabuli, 
ako píšete. Zverejnené to bolo aj na webovej 
stránke, tak ako nám ukladá zákon. Ďakujem 
pekne za pochopenie. 

MÚ Vrakuňa 
Podnety občanov uvádzame v pôvodnom 

znení bez korekcie.

PodnetyPodnety

🎄

mailto:iveta.pochlopenova%40vrakuna.sk?subject=
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ZBER STARÝCH SPOTREBIČOV 

  
V sobotu 11. novembra 2023 obyvateľom Vrakune 

bezplatne odvezieme nepotrebný elektroodpad  
na ekologickú recykláciu.  

 
 

AKO NA TO? 
 

1. Najneskôr do 8. novembra 2023 kontaktujte  
Miestny úrad Bratislava-Vrakuňa:     

• počas úradných hodín na tel. čísle: 02/3237 3574  
• non-stop e-mailom na:      
    lubica.stefankova@vrakuna.sk 
 
2. Nahláste nasledovné údaje:  
• druh a počet spotrebičov, ktoré potrebujete 

odviezť  
• meno, priezvisko, telefonický kontakt a presnú 

adresu, z ktorej potrebujete  spotrebiče odviezť  
 

3. Zber si môžete objednať nielen prostredníctvom miestneho úradu  
    ale aj online prostredníctvom www.zberelektroodpadu.sk 

 
4. V deň zberu 11. novembra 2023 do 8:00 hod. ráno vyložte elektroodpad   
    do vchodu bytového domu resp. za bránu rodinného domu.  
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Prosíme, prečítajte si aj tieto dôležité  pokyny k  zberu:  
 

• Spotrebiče nevykladajte na ulicu. Mohli by ich vziať neoprávnení zberači,     
neodborne ich rozobrať, nepredajné komponenty odhodiť a prispieť tak k vzniku 
čiernych skládok vo Vašom okolí.  

 

• Ak sa nám z dôvodu dopravného zdržania nepodarí prevziať Vami nahlásený 
elektroodpad do 14:00, kontaktujte nás do 14:30 na 0907 434 303. 

 

• Aby sme v priebehu dňa stihli odviezť spotrebiče zo všetkých  nahlásených adries, 
elektroodpad nevynášame z bytov, pivníc či povál. 

 

• Nezbierame televízory a monitory! Ostatný elektroodpad (chladničky, práčky, 
počítače bez monitorov, rádia, DVD a pod.) Vám odoberieme! 

 

• Ak máte veľký spotrebič nad 25 kg okrem TV a monitora (napr. chladnička, práčka,  
sporák) a nestíhate tento termín zberu, jeho bezplatný odvoz si môžete objednať počas 
celého roka približne každé dva týždne. Termíny zberu sú zverejnené na  
www.zberelektroodpadu.sk. 

 
 Mestská časť Bratislava-Vrakuňa informuje, že osobné údaje občanov spracováva  ako  sprostredkovateľ  v mene organizácie 

ENVIDOM – Združenie výrobcov elektrospotrebičov pre recykláciu, a to len za účelom vykonania mobilného zberu elektroodpadu. 
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      Mestská časť Bratislava-Vrakuňa 

Šíravská 7, Bratislava 
_________________________________________________________________________________________ 

UPOZORNENIE 
na povinnosť vykonať preventívnu celoplošnú deratizáciu  

na území hlavného mesta SR Bratislavy 
v Mestskej časti Bratislava-Vrakuňa,  

 

od 01.10.2023 - 31.11.2023 
v zmysle § 12 ods. 2 Zák. č. 355/2007 Z. z.  o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia  
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva Bratislava hlavné mesto  
so sídlom v Bratislave vyzýva na vykonanie 

 

CELOPLOŠNEJ  DERATIZÁCIE – JESEŇ 2023  
(regulácia živočíšnych škodcov prípravkami na profesionálne použitie) 

 

1/ obec – (MČ) objekty a verejné priestranstvá: v správe a vo  vlastníctve;  

Mestská časť Bratislava-Vrakuňa upozorňuje, že od 10.10. budú kladené 
odbornou firmou nástrahy v objektoch a na verejných priestranstvách: 
verejná zeleň, oddychové zóny, nábrežie M.Dunaja, okolie detských ihrísk. 

2/ PO-právnické osoby a FO-podnikatelia v objektoch v ich vlastníctve, alebo 
v nimi spravovaných objektoch, v kanalizačných a kolektorových rozvodoch, 
v areáloch určených na podnikanie, bývanie, vrátane školských, predškolských, 
zdravotníckych, športovo- rekreačných, telovýchovných a kultúrnych zariadení, 
zariadení sociálnych služieb, bytových a polyfunkčných domov, administratívnych 
budov, skladov, skládok odpadov, prevádzky obchodov, spoločného stravovania, 
pohostinstiev, a to prostredníctvom oprávnených firiem disponujúcich odbornou 
spôsobilosťou na vykonávanie činnosti, s prípravkami na profesionálne použitie; 
3/ Fyzické osoby - občania vykonanú deratizáciu na pozemkoch a v objektoch 
využívaných na chov hospodárskych zvierat a v prípade známok výskytu hlodavcov 
aj v pivničných a prízemných priestoroch  rodinných domov a objektov určených 
na bývanie; deratizáciu môžu vykonať aj svojpomocne v obchodnej sieti 
dostupnými biocídnymi prípravkami, v malospotrebiteľských baleniach, ktoré sú 
určené a schválené na predmetný účel.  

Upozorňujeme všetkých, aby dodržiavali bezpečnostné predpisy! 
 

Bratislava, 27.09.2023  
            JUDr. Ing. Martin Kuruc v. r.    
                              starosta
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Malí vrakunčania

V dnešnej dobe je triedenie odpadu veľmi dôležité, recykláciou 
šetríme nielen miesto na skládkach pre odpad, ktorý už nie je 
možné recyklovať, ale zároveň aj prírodné zdroje, ktoré musia 
byť použité na výrobu nových výrobkov. Deti by sa s triedením mali 
oboznamovať od útleho veku nie len z rodinného prostredia, ale 
malo by to byť aj jednou z úloh škôl. Budovanie návyku na triedenie 
odpadu by malo byť prirodzenou súčasťou života. Triedený zber na 
škole zvyšuje kredit medzi ostatnými školami, je to čosi naviac, čo 
škola robí dobrovoľne a okolie to vníma veľmi pozitívne. Triedením 
si zároveň škola môže zlepšiť rozpočet, ušetriť za odvoz zmesového 
komunálneho odpadu a zároveň získať financie za vytriedené zložky.
Vďaka podpore spoločnosti Slovnaft a. s. sme v lete dokúpili koše 
na triedenie odpadu pre naše základne školy. Finančnou podporou 
vo výške 1 120 € sa nám podarilo nakúpiť celkovo 43 ks 10 l nádob 
a 86 ks 22 l nádob na triedenie odpadu v rámci tried. 

Týmto by sme sa chceli spoločnosti Slovnaft a.s. srdečne poďa-
kovať!

 Mgr. Rastislava Mihóková 
 Referát ŽP, VPS a OH 

Triedený zber komunálneho odpadu je činnosť, pri ktorej sa oddelia zlož-
ky komunálnych odpadov (zákon č. 79/2015 Z. z). Je založený na uvedo-
melej činnosti občanov, ktorí primárne triedia príslušné suroviny do 
farebne odlíšených nádob. Občania sú povinní triediť odpad zo zákona 
a obec je povinná vytvoriť podmienky na separovanie vhodným systé-
mom. Separovaný zber bol na území hlavného mesta SR oficiálne začatý 
v roku 1994 podpisom zmluvy medzi hlavným mestom a OLO a. s. a riadi 
sa príslušnými VZN. Plošne pokrýva všetky bratislavské mestské časti. 
V meste, na základe požiadaviek majiteľov (správcov), sú rozmiestnené 
nádoby na: 
✔papier – modré nádoby, modré vrecia
✔plasty, kovové obaly, nápojové kartóny – žlté nádoby, žlté vrecia
✔sklo – zelené nádoby a zvony
✔záhradný bioodpad – hnedé nádoby
✔jedlé oleje a tuky – oranžové nádoby
✔kuchynský bioodpad – hnedé nádoby.

Prečo je dôležité triediť odpad? Správne triedenie odpadov:
✔znižuje nepriaznivé dopady pôsobenia človeka na životné prostredie,
✔umožňuje opätovné využitie odpadov recykláciou,
✔šetrí prírodné zdroje surovín a energie,
✔redukuje množstvo odpadu na skládkach,
✔pomáha eliminovať čierne skládky odpadov.

V poslednej dobe evidujeme viacero podnetov na preplnené zberné ná-
doby. V takýchto prípadoch je potrebné vždy osloviť správcu bytového 
domu, ktorý môže požiadať o zvýšenie frekvencie odvozu triedeného 
odpadu, alebo požiadať o navýšenie počtu zberných nádob. Všetky 
potrebné informácie (nie len pre občanov ale aj pre správcov bytových 
domov) sú dostupné na oficiálnej stránke spol. OLO a. s. Nevyhnutné 
je samozrejme zo strany občanov zmenšovať objem odpadu - obaly 
dostatočne stláčať a krabice rozkladať.

 Mgr. Rastislava Mihóková 
 Referát ŽP, VPS a OH 

Triedenie odpadu na školáchTriedenie odpadu na školách

Triedený zberTriedený zber

Bezpečná zábava pre vaše deti, špeciálne víkendové 
programy, oslavy narodenín, oddych pre rodičov s ponukou 
rozličných nápojov, jedál a jedinečnej pizze z pece na drevo. 
Kaviareň LuckyLand nájdete v NC Hron na Dudvážskej ulici 
na 1 poschodí. Otváracia doba je od 9:00 – 20:00 každý 
deň s výnimkou dní pracovného pokoja. Všetky informácie, 
aktuality či program v LuckyLande nájdete na webovej strán-
ke www.luckyland.sk ako aj na Facebooku a Instagrame.
V LuckyLande sa vy a vaše deti môžete tešiť z bezpečných 
interiérových detských ihrísk rozdelených na dve základné 
zóny. Vo veľkom ihrisku sa môžu deti tešiť na šmykľavky, 
trampolínu, tobogan, či bazéniky s guličkami a iné preliez-
kové prekážky. Menšie ihrisko vyhradené pre deti od 0  
do 2 rokov je ohradené a uzatvorené. V rámci priestoru je 

prístupná aj prestrešená 
exteriérová terasa prispôso-
bená na relax zónu. 
V ponuke nápojov a jedál sa 
je tiež na čo tešiť. Dodáva-
telia boli starostlivo vybera-
ní so zameraním na kvalitu 
a spoľahlivosť. V ponuke sú 
rôzne druhy kávových nápo-
jov, bohatá ponuka vín aj 
špeciálnych pivných setov. V rámci jedálnička si určite po-
chutnajú deti aj dospelí. Hlavnú ponuku tvorí pizza z pece na 
drevo, ktorú si môžu pripraviť aj samotné deti. 
V unikátnej kaviarni s detským ihriskom LuckyLand mysleli 
aj na oslávencov. K dispozícii je párty miestnosť na detské 
oslavy, využívaná aj ako kino, detská mini diskotéka. Počas 
víkendov je pre deti k dispozícii aj animátor.

Novootvorená kaviareň  Novootvorená kaviareň  
pre rodiny s deťmi LuckyLandpre rodiny s deťmi LuckyLand

In
ze

rc
ia

http://www.luckyland.sk
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Skončilo sa leto a začala jeseň. A tak ako 
každý rok, tak aj v posledný septembrový 
pondelok, pripravili členovia výboru klubu 
dôchodcov „Malý Dunaj“ Vrakuňa pre svo-
jich členov opekačku. 
Aj keď nás ráno privítalo pochmúrnym poča-
sím, neodradilo nás to, aby sme mohli spo-

ločne stráviť príjemný deň v prostredí nášho 
Vrakunského lesoparku. No boli sme veľmi 
milo prekvapení, keď nás počasie odmenilo 
krásnym slnečným počasím. Naši členovia 
prichádzali na stretnutie postupne a v hoj-
nom počte, kde už pri horiacom ohníku 
vládla príjemná atmosféra.

Na začiatku, predseda výboru Vladimír Kos-
náč, privítal všetkých zúčastnených členov 
a poprial im príjemné strávenie pohodové-
ho dňa. Taktiež privítal medzi nami starostu 
Vrakune Martina Kuruca aj s jeho zástup-
kyňou Zuzkou Schwartzovou a tiež aj po-
slancov miestneho zastupiteľstva Roberta 
Greizingera a Rút Greizingerovú. Poďakoval 
im, že nám dôchodcom opäť venovali svoj 
čas. V dobrej a priateľskej atmosfére sme si 
tento deň spríjemnili spoločnými rozhovormi 
o tom, ako sme trávili dovolenkové obdobie, 
či už s vnúčatkami alebo v spoločnosti svo-
jich rodín. Opekačku sme si spríjemnili dob-
rotami, ktoré si každý priniesol podľa svojej 
chuti a pripravil priamo na ohníku. 
Touto cestou chceme poďakovať aj pracovní-
kom MÚ z VPS, že nám ochotne pripravili po-
sedenie a tiež aj drevo potrebné na ohnisko.

G. Hrušovská
Klub dôchodcov Malý Dunaj

Po prázdninovej prestávke sa 18. septem-
bra opäť otvoril Klub vrakunských senio-
rov. Už v prvom a druhom týždni podnikli 

výpravu za fontánami a studničkami v cen-
tre Bratislavy. Milovníčka histórie Bratislavy 
PhDr. Daniela Ondeková ich sprevádzala od 

Kačacej fontány na Šafárikovom námestí ku 
Ganymedovej fontáne pred budovou historic-
kého Národného divadla, okolo Rolandovej 
fontány na Hlavnom námestí až po obnove-
nú fontánu na Námestí slobody. Medzi rarity 
mesta patrí aj Vtáčia fontána na Ventúrskej 
ulici, z ktorej v deň spustenia po renovácii 
v roku 2012 tiekla kofola, pivo a víno. Každá 
fontána má svoj jedinečný príbeh, napríklad 
Trestajúca studňa na Primaciálnom námes-
tí, ktorá v minulosti až do roku 1773 slúžila 
na výkon trestov pre nepoctivých predajcov 
pečiva, či iných výrobkov. Takýto spôsob po-
znávania histórie Bratislavy sa stretol s veľ-
kým záujmom, a preto v blízkej budúcnosti 
plánujeme ďalšiu prechádzku

PhDr. D. Ondeková
Klub dôchodcov Malý Dunaj

Mnoho vianočných trhov tento rok otvá-
ra svoje brány, a tak sa všetci  milovníci 
Vianoc môžu znova zísť na námestiach 
väčších aj menších miest, piť punč, vy-
chutnávať si medovníky a užívať si po-
koj a radosť, aká sa spája iba s týmto 
čarovným obdobím. V minulých rokoch 
seniori našej mestskej časti už navštívili 
vianočné trhy v Maďarsku – Budapešti, 
Čechách – Prahe, Rakúsku – Salzburgu 
a vo Viedni dokonca 2-krát. 
V roku 2023 sú cieľom poľské vianočné 
trhy v Krakove.  Zájazd sa bude konať 
v dňoch 17.12. – 18.12.2023. Cena zá-

jazdu je 145.- €, ale mestská časť Brati-
slava-Vrakuňa hradí dopravu v plnej výš-
ke na každého seniora a to 60.- €. Takže 
cena pre seniora je 85.- €. V tejto cene je 
zahrnuté ubytovanie v Krakove v 3* hoteli 
Pod Wawelem s večerou a raňajkami.  
Prihlasovanie na vianočné trhy je v termí-
ne od 01.11. do 06.11.2023 na Referá-
te sociálnych služieb a nájomných bytov 
Miestneho úradu mestskej časti Bratisla-
va – Vrakuňa, Šíravská 7, Bratislava, čís-
lo dverí 130 – prízemie alebo mailom na 
adrese: iveta.pochlopenova@vrakuna.sk.
Uprednostnení budú tí seniori, ktorí sa 

v tomto roku nezúčastnili kúpeľného po-
bytu v Nimnici a letného zájazdu k moru 
v Chorvátsku,  organizovaných mestskou 
časťou Bratislava-Vrakuňa.

MÚ Vrakuňa

Jesenná opekačka v našom lesoparkuJesenná opekačka v našom lesoparku

Seniori objavujú fontány a studničky starej BratislavySeniori objavujú fontány a studničky starej Bratislavy

Informácia o vianočných trhoch v KrakoveInformácia o vianočných trhoch v Krakove

mailto:iveta.pochlopenova%40vrakuna.sk?subject=
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F u t b a l o v é  p r í p r a v k y  Š K  Vr a k u ň a  s a  r o z r a s t a j úF u t b a l o v é  p r í p r a v k y  Š K  Vr a k u ň a  s a  r o z r a s t a j ú
Po úvode novej futbalovej sezóny 
2023/2024, sú naši mladí futbalisti v pl-
nom tréningovom a zápasovom nasadení.
Máme prihlásené celkovo 4 tímy v rôz-

nych súťažiach prípraviek a zároveň tréneri organizujú na 
pravidelnej báze priateľské zápasy a rôzne turnaje pre roz-
šírenie zápasového programu pre väčší počet detí. Tak-
tiež sa nám podarilo vytvoriť nové tímy 
prípraviek, či už kategóriu U6, ktorá je 
tvorená najmladšími futbalistami roč-
níka narodenia 2018, ale aj tím U8B, 
nakoľko sa nám prihlásilo aj veľké 
množstvo detí ročníka 2017 a 2016. 
V týchto tímoch si mali deti možnosť 
vyskúšať, ako taký tréningový proces 
vyzerá. Záujem bol veľký, čo nás veľ-
mi teší. Už na prvých tréningoch bolo 
vidno, ako sa deti vedia športom baviť 
a bola radosť ich vidieť aktívne špor-
tovať na našom štadióne. Nadšenie 
prevládalo nielen u detí ale aj v novo 
vzniknutých trénerských tímoch. Sa-
mozrejme, je s tým spojená aj tá nároč-

nejšia časť a to zabezpečenie celoročných tréningových 
plôch, dostatok trénerov, pomôcok a všetkých ostatných 
nevyhnutných vecí. Sme však veľmi radi, že sa rozhodlo 
športovať ešte viacej detí, majú z pohybu radosť a to je 
niečo, čo nás všetkých motivuje ďalej pracovať na zveľa-
ďovaní nášho športového klubu.

ŠK Vrakuňa Bratislava
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Knižnica

Ďakujeme všetkým, ktorí prišli na slávnostné otvorenie kniž-
nice. A veru, účasť bola hojná! Od našich čitateľov, cez panie 
riaditeľky materských a základných škôl, poslancov miestneho 
zastupiteľstva až po partnerské knižnice: Malinovo, Podunajské 
Biskupice a Ružinov. Pán starosta poďakoval knihovníčkam, dob-
rovoľníkom a pracovníkom, ktorí mesiac a pol usilovne pracovali 
na tom, aby ste sa cítili príjemne vo vynovených priestoroch. 
Veríme, že sa Vám kultúrny program v podaní Olivera Rusňáka, 
Erika Čemana a Jožka Mičáňa páčil. Každý, kto k nám v tento 
slávnostný deň zavítal, mohol si v našej letnej čitárni zavesiť pria-
nie pre knižnicu a my veríme, že sa mu splní. Tí, ktorí by chceli 
vedieť viac o tom, čo sa zmenilo si môžu pozrieť krátku reportáž 
TV Ružinov: https://tvr.sk/archiv/ (reportáž z 19.9.). Teší nás, že 
hneď prvé dva dni pribudlo do knižnice 25 nových používateľov. 
Vážime si to, a preto pracujeme usilovne ďalej a pripravujeme ak-
tivity, ktoré zaujmú veľkých aj malých. V októbri sa môžete tešiť 
na biblioterapiu pre seniorov, prednášky pre rodičov a pedagógov, 
knižný klub pre dospelých ale aj zaujímavé besedy so spisovate-
ľom Júliusom Pavčom či cestovateľom Jurajom Vidom, ktorú z ve-
rejných zdrojov podporil FPU. Chystáme aj sobotné dopoludnie 
s Výcvikovou školou pre vodiace a asistenčné psy, ktorá si pri-
pravila bohatý program: ukážky práce vodiacich a asistenčných 
psov, hry pre nevidiacich a debaty o možnostiach pomoci. Čítačky 
a nová podoba tvorivých dielničiek už čakajú na všetky zvedavé 
deti a mládež. Pre triedne kolektívy pokračujeme v obľúbených in-

formačných výchovách, stretnutiach s Plutom či najnovším hitom 
– farebným programovaním, ktorého realizáciu podporilo ZSE. 
Pre všetkých tvorivých čitateľov (bez obmedzenia veku) máme pri-
pravenú výtvarnú súťaž. Namaľujte resp. vytvorte pohľadnicu pre 
vášho obľúbeného knižného hrdinu a prineste nám ju do konca 
októbra do knižnice. Najzaujímavejšie diela odmeníme knižkami.
Veríme, že si z nášho bohatého programu vyberiete a kým sa 
stretneme, si môžete pozrieť reportáž o našom najmenšom kni-
hovníkovi. Pluto bol totiž v relácii Najvernejší a môžete si to pozrieť 
tu: https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/19837/423920#1747 
(cca 29-ta minúta).
Plán aktivít knižnice na október 2023 nájdete na stránke:  
www.vrakuna.sk/novinka/66077/plan-aktivit-kniznice-na-
-oktober-2023 

Mgr. Tatiana Čechová
Knižnica

V knižnici TO žijeV knižnici TO žije

Hľadáme  
vedúcich posunu
na bezpečný prevoz našich 
produktov prostredníctvom 
železničnej dopravy

A member of:

Tvoríme riešenia

garantovaná vianočná odmena  
vo výške jedného mesačného platu

odborný a kariérny rast spojený  
so zvyšovaním mzdy

voľno navyše na regeneráciu

bezplatné využitie športovísk,  
sauny a plavárne

pestrý výber stravy

Poskytneme vám  
potrebné školenie,  
finančnú istotu  
a zaujímavé benefity  
pre vás a vašu rodinu.

slovnaft.sk/kariera

Nástupná mzda

brutto, z toho základná 
mzda 1 159 € 

€ 1592

SLN_510_11_Veduci_posunu.indd   1SLN_510_11_Veduci_posunu.indd   1 10/5/23   15:0410/5/23   15:04
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Čo a kedy

koniec mesiaca október a začiatok 
novembra je charakterizovaný predo-
všetkým spomienkou na tých, ktorí 
mali nezastupiteľné miesto v našom 
živote a už nie sú medzi nami. Napriek 
tejto bolestnej skúsenosti, ktorú má 
každý z nás, prežívame a chce žiť túto 
skutočnosť s nádejou, ktorá môže 
mať rôzne formy a spôsoby. V rámci 
kresťanského náboženstva dostáva 
nádej konkrétne formy nielen v per-
spektíve stretnutia v budúcnosti, ale 
aj možnosti aktuálneho spojenie sa 
spôsobom, ktorý prevyšuje antropo-
logické chápanie limitované časom 
a priestorom aktuálnej situácie. Aj 
to je dôvod prečo počas dušičkových 
sviatok ponúkame duchovnú službu 
v našom farskom kostole vo Vrakuni 
ako i na našom cintoríne.
Prajem Vám, aby ste toto obdobie 
prežívali predovšetkým naplnení ná-
dejou.

Marek Krošlák 
farár vo Vrakuni

Spovedanie:
Pondelok, 30.10.: 

od 9:00 do 10:00; 
od 17:00 do 18:00

Utorok, 31.10.: 
od 9:00 do 10:00

Streda, 1.11.: 
od 17:00 do 18:00

Štvrtok, 2.11.: 
od 9:00 do 10:00; 
od 17:00 do 18:00

Piatok, 3.11.: 
od 9:00 do 10:00; 
od 17:00 do 18:00

Bohoslužby:
Streda, 1.11., Sviatok všetkých 
svätých: Sväté omše o 7:30; 8:30 
(maďarsky); 9:45; 11:00; 18:00

Štvrtok, 2.11., Spomienka na 
všetkých zosnulých: Svätá omša 
o 18:00.

Stredu, 1.11. pobožnosť na cinto-
ríne (Kaméliová ulica) za zosnulých 
o 15:00

Mil í  spoluobčania,Mil í  spoluobčania,

Kompletné ošetrenie zubov
Bezbolestná stomatológia
- Anestéza WAND-STA-USA 
Helbo laseroterapia-moderné liečenie
Zastavenie paradentózy,zápalov dasieň,herpesov,áft,
rýchlejšie hojenie rán
Fixné zuby za jeden deň
Zubné implantáty -Švajčiarsko ,Nemecko
Ošetrenie detí     Profesionálne bielenie zubov
Dentálna hygiena
Ošetrenie zubných kanálikov pod mikroskopom
Vyrovnávanie zubov s neviditelným strojčekom Smilezor

 

IN WHITE
ZUBNÁ AMBULANCIA

 
Príjímame nových pacientov

Mob.: 0940 754 738, 0903 712 455
Padlých hrdinov 71,821 06 Bratislava
Podunajské Biskupice-Tryskáč
www.inwhite.sk, recepcia@inwhite.sk

AKCIA! - trvá od 15.10. do 15.12.2023
* Vstupné vyšetrenie a konzultácia zadarmo!
* Rodinná zľava -10%.
* Dentálna hygiena + Curaprox Black is White zubná
kefka s pastou ako darček.
* Ošetrenie kazov 2+1/ 1 kaz bude zadarmo ošetrený.
* Vyrovnávanie zubov neviditeľným strojčekom SMILEZOR,
len za 2799 €.
* Helbo -laserová terapia-konzultácia zadarmo,
laserové ošetrenie 4+1/ 1 ošetrenie zadarmo.
* Zubné Implantáty 3+1/ zavedenie 1 implantátu zadarmo.

Helbo laserová
terapia dokáže

zničiť
99% baktérií.

In
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Čo a kedyČo a kedy

4. NOVEMBER 2023 www.vrakunskybeh.sk 

Program:

10:00 – 17:30 h
13:00 – 16:00 h
16:30 – 17:30 h
18:00 h

vydávanie štartovných čísel a prezentácia bežcov
detský program
pochod detí cez strašidelný les – okruh 1,5km cez lesopark
štart behu na 5KM a 10KM

18:05 h
18:10 h
19:30 h

štart štafety
štart Nordic Walking 5KM
Vyhodnotenie

Môžete sa tešiť na bohatý, halloweensky program pre deti i dospelých a rôzne kategórie „strašideľného“ nočného behu!

SÚŤAŽ VO VARENÍ KAPUSTNICE
         11. NOVEMBRA 2023          

Starosta Martin Kuruc a poslanci mestskej časti Bratislava-Vrakuňa
Vás srdečne pozývajú na 

VII. ROČNÍK

v lesoparku vo Vrakuni, pri Rozhľadni

VSTUP VOĽNÝ

Začiatok o 8:00
Vyhodnotenie o 12:00

Prihlásenie do súťaže   mailom nazuzana.sindlerova@vrakuna.skdo 6.11.2023


